

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь.

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИИ

2  
октября  
1935 г.  
№ 78  
(674)

## БЕЗ КАРТОЧЕК

Постановление об отмене карточной системы на все продукты питания предиковано заботой о дальнейшем подъеме благополучия народных масс, о полном удовлетворении их текущих потребностей. На все указанные в постановлении продукты устанавливаются единая государственная цена. Она значительно ниже существующей ныне высокой коммерческой цены, по которой приходилось приобретать советскому потребителю значительную часть продуктов. Таким образом, новая государственная цена соответствует интересам трудящихся. Вновь вводимые цены несколько выше слишком низких нормированных цен, которые не находились ни в каком соответствии с себестоимостью продуктов.

Ликвидация карточки влечет за собой повышение реальной заработной платы. Каждому советскому рублю, находящемуся в обращении, противостоит значительно возросшая масса товаров продаваемых по твердой государственной цене. Значит, купить можно больше, а денег на это надо будет тратить меньше.

Одновременно это создает новые стимулы к дальнейшему росту производительности труда. Отныне каждый работник сможет приобретать продукты без ограничения. Его благополучие будет зависеть только от того, сколько он зарабатывает, с какой производительностью он будет работать на предприятии.

Карточка на все продовольственные товары в нашей стране отменена. Безвозвратно и навсегда! Победы социализма как в промышленности, так и в освоении в сельском хозяйстве, сделали ее ненужной и излишней. Это — крупнейшая веха второй пятилетки. И ее значение выходит далеко за пределы нашей страны. В то время, когда мы, оставляя позади карточку, идем навстречу богатой, обильной продукции жизни, буржуазные страны в центре Европы фактически сажают изголо давшиеся народные массы на все более жесткую карточку, приучают их потреблять суррогаты, обучаю их «искусству голодать».

Отмена карточной системы распределения продуктов в нашей стране создает новые предпосылки для дальнейшего расцвета социального хозяйства. С ликвидацией карточки на все продукты мы, по-настоящему выходим на рельсы развернутой и культурной советской торговли. Продуктов в стране достаточно. Задача торгующих органи-

заций доставить их потребителю, организовать культурную советскую торговлю. Теперь создается настоящая основа для широкого соревнования различных торговых систем, соревнования на лучшее обслуживание советского потребителя. Именно теперь контролируемые рублем покупателя торговыми организациями по-настоящему должны будут научиться уважать потребителя.

Ликвидация карточки в корне подсекает спекуляцию. Пока существуют две цены — нормированная и бартерная — на один и тот же товар, всегда остается возможность для спекулянтов и жуликов использовать эту разницу в целях спекуляции.

Ликвидация карточки влечет за собой повышение реальной заработной платы. Каждому советскому рублю, находящемуся в обращении, противостоит значительно возросшая масса товаров продаваемых по твердой государственной цене. Значит, купить можно больше, а денег на это надо будет тратить меньше.

Одновременно это создает новые стимулы к дальнейшему росту производительности труда. Отныне каждый работник сможет приобретать продукты без ограничения. Его благополучие будет зависеть только от того, сколько он зарабатывает, с какой производительностью он будет работать на предприятии.

Принятое партией и правительством решение об отмене карточной системы на продукты питания — показатель крупнейших успехов социализма в нашей стране. Эта мера, несомненно, вызовет новую волну инициативы и творчества масс. Она развязывает новые стимулы роста производительности труда и тем самым ускорит строение социалистического общества в нашей стране.

(Из передовой «Правды»).

### Районное совещание председателей колхозов

9 октября созывается районное совещание председателей колхозов. Совещание обсудит следующие вопросы: итоги хлебоуборки и хлебосдачи и работа колхозов на зимний период.

## Лучшие организаторы хлебосдачи премированы

30 сентября районный комитет партии и районный исполнительный комитет отметили самоотверженную борьбу лучших людей нашего района за досрочное выполнение плана хлебопоставок. Выдающиеся ударники уборки и хлебосдачи передовых колхозов премированы: старший воин колхоза им. Эйхе, Моховского сельсовета т. Замарко премирован пальто, вожак колхоза «Путь батрака» тов. Долгов премирован пальто, костюмом и шапкой, председатель колхоза «12 лет октября» тов. Нешатаев премирован 100 рублей, старший вожак колхоза им. Эйхе, Н-Тальменского сельсовета тов. Бушта премирован пальто, председатель этого

колхоза тов. Новиков премирован 200 руб., председатель колхоза «Свобода» тов. Пупов премирован пальто, старший вожак колхоза «Розы Люксембург» тов. Жуков В. премирован костюмом, старший вожак колхоза «Заря» тов. Ерохин Г. премирован костюмом, старший вожак колхоза «Красная звезда» тов. Клепцов премирован костюмом, председатель колхоза «Красный труд» тов. Котович премирован 75 рублями.

Передовому колхозу им. Эйхе, Моховского сельсовета присуждено знамя РК ВКП(б) (бывшее по литотделское). Передовому колхозу им. Эйхе, Н-Тальменского сельсовета присуждено знамя райисполнителя.

колхозу «Красная звезда» присуждено знамя цементного завода.

Районный комитет партии и районный исполнительный комитет обратились к передовым колхозам района с предложением послать в отстающие колхозы своих лучших ударников, чтобы передать отстающим колхозам опыт своей работы, помочь им вскрыть все недостатки, разоблачить классового врага-кулака, организующего саботаж хлебопасства, изучить колхозников отстающих колхозов по большевистски бороться за выполнение первой захоронки каждого колхоза и истроге выполнить графики вывозки хлеба на государственные пункты.

## В Большемянной продолжают срывать вывозку хлеба

Колхозы Большемянского сельсовета продолжают систематически срывать график вывозки зерна на пункты. Жесткие предупреждения райкома партии и райисполкома не подействовали на руководителей сельсовета и колхозов.

Вот колхоз им. Тельмана. В Большемянной этот колхоз считают передовым, хотя он выполнил годовой план только на 50 процентов. Задание последней пятидневки снова сорвано. Вместо 700 центнеров по графику сдано только 355 центнеров.

Председатель колхоза Ильиных оправдывается тем, что нет намолоченного зерна, а молотилка в колхозе стоит. 26 сентября молотилка просто

яла 4 часа из-за тракториста Смирнова, который не захотел пустить трактор до тех пор, пока ему не привезут молока.

Этот тунеядец срывает молотьбу не первый раз. На днях он зарылся в солому и проспал всю смену. Молотилка стояла 7 часов, то есть до тех пор, пока не нашли второго тракториста Журавлева. Об этом факте знает и директор Пачинской МТС т. Сазонов.

Молотьба и вывозка зерна затягивается во всех колхозах Б-Янского сельсовета. Здесь не поняли еще, что график вывозки зерна должен стать ненарушимым законом.

К. Путин.

## Половина урожая в суслонах

Громадные массивы хлеба в колхозе имени Крупской Ботьевского сельсовета лежат в попе незасыпанными. Потери от этого получаются неслыханные.

Обмолот проходит преступно медленно. От этого затягиваются и хлебопоставки. План последней пятидневки выполнен только на половину.

Председатель колхоза Федоров, бригадир Селистров и Дубровский кричат о недостатке рабочей силы. Но эти оправдания не стоят и ломаного гроша. Ежедневно не выходят на работу до двух десятков колхозников. 26 сентября в одной только бригаде Селистрова не вышло на работу 7 человек. Никаких мер к этим лодырям правление колхоза не принимает.

Б. Н

## В ответ на постановление правительства

Живо и интересно обсуждалось на собрании постановление партии и правительства о снижении цен на хлеб и продукты. 53 работника столовой РайОПСа с воодушевлением встретили этот исторический документ.

— Мы еще раз убеждаемся в великой мощи своей страны, в действительной большевистской заботе партии о советском народе, — так записали в своем решении работники столовой.

В ответ на постановление партии и правительства работники столовой РайОПСа приняли социалистический

вызов станции «Эйхе» на лучшую работу столовой и вызвали на

соцсоревнование столовую РайОПСа ст. Маринск.

Христенко.

## „Решение партии и правительства приветствуем!“

Рабочие и инженерно-технические работники службы связи, единодушно приветствуют постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) о снижении цен на хлеб и отмене карточной системы на сахар, мясо, масло и другие продукты.

На общем собрании, где присутствовало 60 рабочих и служащих, бы

ло решено:

— В ответ на решение Центрального Комитета партии и Совнаркома, обязуемся улучшить работу нашей станции, улучшить техническое обслуживание телефонной станции, снизить среднюю длину телеграмм до 32 слов.

Трутнев, Горшков.



Передовые колхозы района деятельно готовятся к сельскохозяйственной выставке.  
На СНИМКЕ: Лучшая телятница района, участница земского съезда колхозников-ударников Евдакия Григорьевна Швец (колхоз им. Энха Моховского сельсовета) со своей лучшей коровой-рекордисткой, Маруськой, дающей в сутки до 13 литров молока.

#### ХЛЕБОЗАКУП

### Призыв передовиков подхвачен

Подхватывая призыв колхозников сельхозартели им. Кагановича, колхозы Щемиловского сельсовета, выполнившие обязательства перед государством, продают хлеб кооперации. Колхоз "Красный яр" продал 60 центнеров, им. Максима Горького — 36 цент., "Ударник" — 24 цент.

### Кулацкий баланс Макрушина

Большинство колхозов Н-Яшкинского и Дубровского сельсоветов расположились с пролетарским государством. Яшкинское посПО, обслуживающее эти сельсоветы, должно было уже развернуть широкую работу с колхозниками вокруг заупокой хлеба.

Но руководители посПО во главе с председателем Музейниковым по прежнему считают, что хлебозакуп проводить еще рано. Не говоря уже об отсутствии массовой работы в колхозах, Музейников не позаботился даже о том, чтобы прорицать помещения и тару.

Руководители Н-Яшкинского сельсовета проявляют заботы о хлебозакупе не больше, чем кооператоры. Председатель сельсовета Оленев не обсудил даже письмо райисполкома по этому вопросу на президиуме.

Пользуясь отсутствием

### Товары на проданный хлеб кооперации

В четвертом квартале в наш район поступает товаров в фонд хлебозакупа на 304,1 тысячи рублей. Хлопчатобумажных тканей поступает на 185,6 тысяч руб., валинок — на 19,2 тыс. руб., стекла оконного — на 11,9 тыс. руб., посуды — на 6,4 тыс. руб., велосипедов — на 10 тыс. руб., сапог — на 10 тыс. руб.

Товары начнут поступать в продажу хлебопродавцам в начале октября.

### Дневник "Сталинского пути"

Сталинский поход за высокий урожай и подъем животноводства выдвинул сотни ударников эту зиатов борьбы за рекордный урожай и высокоразвитое животноводческое хозяйство.

Подготовка к зимнему содержанию скота является решающим, наиболее ответственным периодом борьбы за выполнение взятых нами обязательств в сталинском походе.

"Сталинский путь" организует рейд рабочих коров и редколлегий стенных газет по проверке готовности колхозов и совхозов к зимовке скота. Редакция призывает селькоров и читателей газет быть активными участниками этого рейда.

При проведении рейда нужно обратить особое внимание на такие вопросы:

Как обеспечить скот теплым и помещениями на зиму?

Ход строительства и ремонт зимних помещений. Конкретные виновники и причины задержки строительства и ремонта.

Производится ли подвозка запаса кормов на ферму. Если нет, то кто тормозит эту работу?

Внутреннее оборудование скотных дворов, телятников, свинарий, кошар (отопление, освещение, полотенца, мыло, умывальник, посуда, оборудование для приготовления кормов, щетки и т. д.).

Кто работает в животноводческих бригадах; нет ли там лодырей, воров и разгильдяев, которые губят скот, портят и расхищают продукцию животноводства?

Как выполнен план сдачи государству мяса, молока и шерсти?

Какие животные готовятся на сельскохозяйственную выставку, их порода, вес, удобность? Кто ухаживает за этими животными?

Как руководит правление колхоза животноводческими бригадами? Ставился ли на общем собрании колхозников отчет заведующего фермой?

Рядовские бригады должны вскрыть причины и конкретных виновников слабой подготовки к стойловому содержанию скота. Если же колхоз (или ферма совхоза) хорошо подготовился к зиме — показать из опыта работы всему району, показать ударников и руководителей, добившихся образцовой подготовки к зиме.

### О выполнении плана хлебопоставок

Постановление бюро РК ВКП(б) от 28 сентября 1935 года

Бюро РК ВКП(б) констатирует: Несмотря на достаточно четкое решение бюро райкома от 17 сентября, указавшего конкретные меры, обеспечивающие большевистское выполнение плана хлебопоставки, натураплаты и семеной ссуды, задание пятой пятидневки сентября выполнено только на 67 проц.

Такое позорное выполнение пятидневных заданий ставит под прямую угрозу выполнение всего плана хлебопоставок в сроки, указанные июльскимplenумом Крайкома ВКП(б). Пятидневные задания по вывозке хлеба целым рядом колхозов не выполняются. В колхозах имеют место прямой саботаж своеобразной вывозки зерна государства.

В колхозе №14 лет октября, Пашковского сельсовета (председатель колхоза АНТУХ) пятидневное задание с 20 по 25 сентября 504 центнера, выполнено только 35 центнеров. В колхозе "Память Кирова", Н-Романовского сельсовета (председатель колхоза АЛМАЕВ), так же систематически не выполняются пятидневные задания. С 20 по 25 сентября вместо 380 центнеров, государству сдано всего 63 центнера.

Эти председатели колхозов встают на прямой путь саботажа плана хлебопоставки, ссылаясь на отсутствие и недостаток лошадей, телег, мешков, веревок и т. д.

Уполномоченные райкома, председатели сельсоветов и колхозов не развернули партийно-массовую работу в большинстве случаев подменяя ее голым администрированием.

План хлебопоставок по единичным хозяйствам систематически не выполняется. Особо безобразно поступает хлеб от единичников в Ботиновском сельсовете. Председатель сельсовета Березовский, непосредственно отвечающий за своеобразное выполнение плана по единичным хозяйствам, стал на путь явного пособничества саботажу единичниками. Вместо немедленного привлечения к судебной ответственности, наложения штрафа, на злостно уклоняющихся единичников от хлебопоставок, Березовский выдал единичникам, на выполнившим своих обязательств перед пролетарским государством, справки на выезд из пределов сельсовета.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Поручить районному прокурору тов. СМИРНОВУ и начальнику НКВД тов. ОСЕТРОВУ срочно расследовать и привлечь к уголовной ответственности

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.

### ЧУДОВИЩНЫЕ ПРОСТОИ ТРАКТОРОВ

В Литвиновской МТС трактора на вспашке зяби используются по прежнему плохо.

Возьмем тракторный отряд №19. Директор МТС т. Беззубин, между прочим, считает этот отряд не плохим. 10 сентября тракторист Анисимов в ночную смену, вспахав несколько сотых гектара, бросил трактор и ушел спать. Когда бригадир спросил Анисимова, почему он ушел с трактора, Анисимов заявил: "нет смазки". Но это ложь, смазка была. Этот поступок Анисимова остался безнаказанным, 18—19 сентября Анисимов две смены подряд проспал, не вспахав ни одного гектара.

Вот второй тракторист

— Тарабыкин Аркадий, который делает перетяжку подшипников по 19 часов. Когда трактористы ему указывают на его недобросовестную работу, он говорит:

— Вы мне не указывайте, я заместитель бригадира.

Этот "заместитель" не выполняет нормы, тратит по пусту огромное количество горючего и делает чудовищные простой машины.

Есть в отряде и хорошие трактористы. Лучший из них — Тарабыкин Иван. Он в весенний период 10 дней держал переходящий мандат и сейчас на вспашке зяби снова стремится завоевать этот почетный ман-

дат. Каждую смену он вспахивает более 5 гектаров, на каждом гектаре экономит горючего по 6 килограмм. Но ни дирекция МТС, ни бригадир тракторного отряда работают Тарабыкина И. не ставят в пример всем остальным трактористам.

Чирков

### Учет труда запущен

Четвертый месяц не видят колхозники сельхозартели им. Кирова, Пашковского сельсовета свои трудовые книжки. Они лежат у бригадира Криницына В. Никто из колхозников не знает, сколько ему начислено трудодней. К учету труда бригадир Криницын относится беспощадно. Работу от колхозников он всегда принял, "на глазок", а чаще совсем не принимает — верит на слово.

Колхозники.

## Объявляем предоктябрьский финансовый поход

(Письмо финударников Дубровского сельсовета)

Дубровский сельсовет в прошлом занимал первое место в финансовой работе не только в районе, но и в одногородском Западно-Сибирском крае. За хорошую работу Дубровский сельсовет получил переходящее красное знамя. Наши лучшие финударники были премированы Край исполнкомом и ВЦИКом. У нас учились работать многие.

В этом квартале Дубровский сельсовет ухудшил работу. План мобилизации средств 3-го квартала недовыполнил.

Мы собрались на пленуме сельсовета обсудить и наметить конкретные мероприятия по улучшению финансовой работы. Жестоко осудили мы плохую работу отдельных финударников и руководителей финансции и комсодов.

Мы финударники взяли на себя обязательство недобор по мобилизации средств 3-го квартала погасить в ближайшие дни.

Объявляем предоктябрьский финансовый поход по следующим показателям:

К октябрьским торжествам собрать на 100 процентов взносы по займу.

Выполнить к 7 ноября план мобилизации средств четвертого квартала на 75 процентов.

Привываем все сельсоветы, финударников включаясь в предоктябрьский финпоход. Добиться, чтобы каждый сельсовет, колхоз, бригада, десятидворка выполнили свои обязательства.

Встречим октябрьскую годовщину победами на финансовом фронте!

Завоюем первенство в нашем одногородском крае!

Самохвалов, Дробинин, Верончихин, Петрученко, Чечухрин, Бычинская, Мостовой, Романов.

## Против срыва плана мобилизации средств

В Таловском сельсовете работа по мобилизации средств развалена. Председатель сельсовета ПРУТОВ в этой области абсолютно ничего не делает. Он заявляет:

— Сейчас не время заниматься такой работой, еще успеем собрать деньги.

Эти рассуждения отразились на выполнении финансового плана. За 3-й квартал Таловский сельсовет план мобилизации средств выполнил только на 16,3 процента. В сельсовете совершен но нет физиката. Гиблое, бюрократическое отношение ПРУТОВА к активу, постоянные незаслуженные окрики оттолкнули актив от работы. Председатель остался один. Даже финансиста и того нет в сельсовете.

До каких пор будет продолжаться этот сознательный срыв плана мобилизации средств?

Хандешин, Янин.

## Письма рабочих и колхозников

### Целый месяц живу в классе

Наше правительство и партия вынесло целый ряд постановлений об улучшении школьной работы. Казалось бы местные власти деревни должны почувствовать большую ответственность за учительство, за воспитание детей. Ничего подобного! Председатель Литвиновского сельсовета — коммунист Суворов целий месяц не может решить: дать мне квартиру или не дать.

В течении этого времени я каждый день хожу к Суворову, прошу квартиру, а он каждый день неизменно отвечает: «придите завтра». Я живу сейчас в классе и не знаю, когда же прекратится на то мной это беспримерное издевательство. Учительница Литвиновской школы Корчуганова

От редакции: Редакция ждет от т. Суворова, что им принято по данному письму.

### Почему рабочие цементного завода не ходят в свой клуб?

Почему рабочие цементного завода не ходят в свой клуб? Потому, что там они не находят для себя культурного отдыха. В клубе процветает аполитичное культурчество.

Яшкинский клуб проходит мимо ударного движения. Он не вошел органически в работу цехов, смен, бригад. Клубная работа не сочетается с заводской. Клуб не оказывает необходимой культурной помощи ударникам, не включился в борьбу за новые формы ударничества — «отличничество».

Аполитичная близорукость края держит в плену руководство клуба. Ни одной доски показателей работы основных цехов, ни одного портрета лучших людей завода. Беспомощная суета — вот что характеризует работу Яшкинского клуба.

«Кадры решают все» — написа-

но на фанерных плакатах. А как клуб борется за воспитание этих кадров? Как на деле осуществляется исторические указания тов. Сталина? Никак. Клуб ограничивается только лозунгами. Производственно-технической пропаганды нет, технические лекции, беседы здесь тоже не в моде. Как то еще давно поговорили об организации технического кабинета. Но эти разговоры так и повисли в воздухе.

На заводе работают около 1000 рабочих, имеется техническая интеллигенция. Однако, это масса не вовлечена в работу клуба.

Нужно отметить, что партийная и профсоюзная организация отгородились от клуба китайской стеной. Вопрос лучшего культурного обслуживания рабочих их мало интересует.

Майский.

### На Яшкино не организована торговля кондитерскими изделиями

Торговые организации Яшкино до сего времени не организовали в своих магазинах продажу булок, сушек и других кондитерских изделий. Около 5 тысяч жителей поселка лишены возможности купить что либо из этого ассортимента хлеба. А руководители торговых организаций

ций напевают странную песню о том, что не возможно, дескать, торговывать это, якобы, связано с большими денежными затратами.

Мы полагаем, что партийный и заводской комитеты заставят работников торговли повернуться лицом к потребителю.

М-ов.

### Во что превратили клуб?

Власковский клуб похож скопом на конюшню захудалого хозяина, чем на клуб. Двери в нем никогда не закрываются, в клубе невозможна грязь, все разбросано. Под носом у сельсовета творятся эти безобразия и сельсовет не замечает.

Михникович, Маркевич, Гарина.

### По следам рабселькоровских писем

По неопубликованной заметке, в которой селькор сообщал, что продавец Северского сельскохозяйственного общества заготовил деньги, отвечаю: при расследовании факт подтвержден полностью.

Продавец централовки Меньшиков снят с работы. Запредседателя райпотребкоопа Смирнова.

По заметке, опубликованной в «Сталинском пути» 16 сентября о преступной порче государственного хлеба на Тутаевском пункте заготовки, меры принятые. Потери зерна в щели через пол складских помещений приостановлены. Крыша отремонтирована.

Из Красносельского сельсовета сообщают, что по неопубликованному письму селькора Лучанги-на о потерях зерна в колхозе «12 лет РККА» меры принятые. Бригадир тракторного отряда Бахахин за срыв уборки отдан под суд.

За зав. РайФО Чиридинов.

\*\*

По заметке «Преступная безответственность» («Сталинский путь» от 24 сентября) меры прияты. Старшему приемщику Яшкинского пункта заготовки Андreeevу за халатное отношение к приемке зерна вынесен строгий выговор с предупреждением.

Заведующий заготовкой

Дурмыанов.

## На партийные темы

### Работа коммуниста над собой

Каждый коммунист должен работать над собой, вести глубокую самообразовательную работу. Без этого нельзя быть политически развитым, культурным, передовым человеком.

Мне, как парторгу первичной парторганизации, приходится видеть резкие контрасты в самообразовании коммунистов, в культурности каждого коммуниста. Вот член партии тов. Барбарич. Несмотря на все возможности, он почти никогда не заглядывает в газеты. Изредка пробежит местную газету и на этом ограничится. «ПРАВДУ» не читает вовсе. Поэтому Барбарич не знает, в чем суть конфликта Италии с Абиссинией и почему нам нужен единый фронт борьбы с фашизмом.

Второй член партии тов. Гришин. Хорошо грамотный товарищ. Но его грамота не получает дальнейшего развития, так как углубленной работы над собой тов. Гришин не ведет. Тов. Гришин, редко, всего раза два в год ходит в кино, никогда не заглядывает на постановки, концерты. А ведь коммунист должен быть всесторонне развит, должен разбираться в искусстве, музыке, литературе.

Сам я, как парторг и как коммунист, над собой,

Парторг уполномочен СНК

Д. УСАЧЕВ.

### Открылся шестой Всемирный конгресс Коммунистического интернационала молодежи

25 сентября в Москве в концертном зале Дома союзов открылся 6-й Всемирный конгресс Коммунистического интернационала молодежи. Бурной, долго не смолкающей овацией встречает конгресс появление т. Димитрова, Пика, Кусинена и ряда других членов исполнкома Коминтерна.

Представитель комома Франции Гюйо произносит вступительную речь. Он говорит об ужасах фашистской диктатуры, о лихорадочной подготовке новой кровавой империалистической войны, в которую хочет ввергнуть широкие народные массы в первую очередь массы молодежи, итальянской и германской фамилий.

Весь зал встает, долго не смолкает бурная восхорожденная овация, когда Гюйо приветствует миллионы масс строителей социализма советской страны, страны, возглавляющей борьбу за мир, когда он, приветствует великого вождя этой страны, великого приемника Ленина — товарища Сталина.

Новый, долго не смолкающей овацией разражается конгресс, когда Гюйо говорит о росте антифашистского фронта во всем мире, говорит о пламенном антифашистском трибуце, любимом молодежью всего мира, Генеральному секретарю исполнкома Коминтерна тов. Димитрову. Под знаменем Ленина, Сталина под руководством Димитрова вперед, за единий интернационал молодежи! — восклицает Гюйо и долго не смолкающей овацией приветствует конгресс эти заключительные слова речи Гюйо.

Гюйо объявляет шестой Всемирный конгресс Коммунистического интернационала молодежи открытым. Избирается почетный президент. Гюйо объявляет шестой Всемирный конгресс Коммунистического интернационала молодежи открытым. Избирается почетный президент. Гюйо объявляет шестой Всемирный конгресс Коммунистического интернационала молодежи открытым. Избирается почетный президент.

Совещание постановило: 2-го октября в день годовщины речи Ленина провести комсомольские и рабочие инструктивные совещания комсоргов, пропагандистов по проработке речи В. И. Ленина и 3-го октября провести беседы на сборах пионерских отрядов.

Г.

## За границей

### Решение совета Лиги наций по итало-абиссинскому конфликту

26 сентября совет Лиги наций единогласно принял решение по итало-абиссинскому конфликту. Выделенный ранее Лигой наций "комитет пяти", по урегулированию конфликта, должен продолжать свою посредническую работу не для выработки новых предложений, а лишь на тот случай, если Италия или Абиссия сами выдвинут какие-нибудь предложения.

Совет Лиги наций назначил специальный комитет, в котором представлены все члены совета (за исключением заинтересованных сторон—то есть Италии и Абиссии). Этот комитет должен составить и опубликовать доклад об итало-абиссинском конфликте, выработать практические предложения. Совет Лиги решил продолжать свою работу.

Совет собирается для утверждения доклада комитета или же будет созвано срочно, если этого потребуют обстоятельства. При голосовании этого решения представитель Италии отсутствовал.

Военные приготовления Италии по-прежнему идут полным ходом. В ближайшие дни в восточную Африку отправляется ряд новых больших пароходов с войсками. (ТАСС).

### Концентрация английских военных судов в Средиземном море

По сведениям итальянской прессы, концентрация английских военных судов в Александрии (крупный порт на Средиземном море) продолжается. Вдоль египетского побережья днем и ночью происходят занятия английских военных судов совместно с авиацией. По словам газет, даже во время мировой войны в Гибралтаре (английская военно-морская крепость у входа в Средиземное море) не было такого лихорадочного оживления военных приготовлений как сейчас. В порт Гибралтар непрерывно прибывают суда, военные самолеты и гидропланы.

(ТАСС).

### Трудящиеся капиталистических стран протестуют против войны и фашизма

Не прекращающаяся подготовка итalo-абиссинской войны вызывает сильное возмущение среди трудящихся всех стран.

26 сентября в долине Ронда (промышленный район Англии) одновременно состоялись 4 крупных антиофицеских демонстрации, созванных союзом друзей Лиги наций с участием компартии и ряда других рабочих организаций.

В демонстрациях участвовало 55 тысяч человек. На состоявшихся митингах выступали коммунистические и лейбористские организации. Митинг вызвал большой интерес среди трудящихся женщин Варшавы. На митинге принята резолюция, в которой говорится: "Собравшиеся на митинге польские женщины, рассматривают покушение на Абиссию, как нарушение принципов международной справедливости.

Польские женщины протестуют против покушения на независимость Абиссии и призывают женщин других стран, в первую очередь женщин итальянок, "к напряжению всех усилий для того, чтобы пробудить совесть своих народов и правительства не допустить вспышки войны".

(ТАСС).



В колхозе "14 лет октября" Бийского района хорошо поставлено культурное обслуживание колхозных бригад. В каждой бригаде имеются: газеты, библиотеки, шашки, шахматы.

НА СНИМКЕ: игра в шахматы, слева Карташев Н. А. (вожак зерна), повариха Мельхина П. В., Смирнов Н. Ф. (конюх).

### Чертежи самолетов гигантов готовы

Проектирование шестнадцати самолетов, которые по постановке правительства, должны быть построены взамен погибшего "Максима Горького", было поручено Центральному аэрогидродинамическому институту (ЦАГИ). В настоящее время проектирование самолетов—гигантов в основном заканчивается. Чертежи, изготовленные ЦАГИ, принимаются представителями завода, которому поручено наладить серийное про-

изводство этих машин.

Новые самолеты по своим основным данным и размерам будут похожи на самолет "Максим Горький". Однако, в конструкцию новых гигантов введен целый ряд изменений, улучшающих качество будущих машин. Например, вместо 8 моторов на самолете будет 6, но по общей мощности они не уступают прежним 8 моторам.

ТАСС.

### Подводный взрыв

ПЕТРОЗАВОДСК, 26 сентября. (ТАСС). Вчера на строительстве морского порта в Сороке произведен масштабный подводный взрыв. В скалу на глубине 8,5 метра было заложено 3 тонны взрывчатых веществ. Через 3 минуты по сле призыва "зажечь штурм" сквозь

толщу воды взлетели широкий столб пламени и куски скалы.

Цель взрыва — разрыхление скалы в морском канале. Теперь скалу будут выбирать экскаваторы. Подводный взрыв такой силы — редкое явление в практике строительства портов.

### По нашему району

#### "Чапаев" — в колхозах нашего района

С 4 октября в колхозах "Тайгин" ского района будет демонстрироваться кино картина "Чапаев". (немой вариант).

В первую очередь будут обслужены колхоз "Путь Калинина" (5 октября), молферма им. Кирова (6 октября), колхозы "Красная звезда" 7 октября, им. Ворошилова 8 октября, "Путь второй пятилетки" 10 октября, "18 марта" 11 октября, "Красный май" 12 октября.

• Труд 13 октября, "Завет Ленина" 14 октября, "8 марта" 15 октября, "Красная сопка" 16 октября,

Красный север 17 октября, Красная звезда 18 октября, лесо участок 17 кил. 19 октября, сельхозучасток лесосорса 9 октября, разезд Сураново 4 октября.

"Чапаев" будет продемонстрирован во всех колхозах нашего района. Руководители колхозов должны организовать массовый просмотр этой картины.

Районный киномеханик Евгений Нотович.

### Хроника

На Тайгинскую базу сибиратора поступила в большом выборе галантерея и косметика на общую сумму 4000 руб. Товары уже разнарежены по магазинам и поступили в продажу.

На днях Тайгинское отделение сибиратора получает трикотаж, дамские и детские чулки, головные платки и т. д. на сумму около 6000 руб.

Получены кондитерские изделия производства Пензенского завода на сумму 9500 руб. На днях начнется продажа.

Для сельской местности на днях сибиратор получает на 3000 руб. мануфактуры — хлопчатки.

В магазины райпотребкоопа ожидаются мужские и дамские польто, платья, мужские костюмы и ряд других товаров на общую сумму 50000 руб.

### Новый сельмаг

В селе Поломошном райпотребкооп 1 октября открывает новый магазин — сельмаг. Здание уже отремонтировано и готово, ожидают ся товары.

## По Советскому Союзу

### "Садко" возвратился в Архангельск План научных работ выполнен полностью

28 сентября, в 17 часов 20 минут, в Архангельск возвратился из большого полярного похода в неизведанные районы Арктики ледокол "Садко".

Трудящиеся устроили ему теплую встречу. Как отмечает "Известия" ЦИК СССР и ВИИК экспедиция "Садко" закончена блестящей победой. "Садко" прошел советский флаг в такие воды, где еще не бывал никто. Он открыл новые земли, он поставил мировой рекорд северного плавания.

Экспедиция "Садко" — громадный вклад в науку об Арктике. Не было еще ни одной подобной полярной экспедиции по количеству и разнообразию научных заданий, по многообразию научных

заданий, по многообразию научных

## Новости сельскохозяйственной науки

### Применение нафталина в борьбе с клещем

"Социалистическое земледелие" сообщает о первых итогах произведенных опытов по заграждению зараженного клещем семян зерна нафталином.

Опыты эти дали ценные результаты.

В декабре 1934 года в колхозах "Новый центр" и "Возрождение" в совхозе им. Ленина (Белоруссия) для опыта были взяты 4 основные культуры: яровая пшеница, овес, лен и ячмень. Уже через 6 часов после обеззараживания, ни одного живого клеща в семенах не было обнаружено. В то же время в необеззараженных партиях степень поражения клещем, несмотря на сильные морозы в декабре и январе, не только не понизилась, но даже повысилась (с 28 штук до 30 штук на 1 кг. в колхозе "Возрождение" и с 45 штук до 304 штук на 1 кг. в совхозе им. Ленина).

Энергия прорастания и всхожесть семян, обработанных нафталином, не понизились.

Такие же опыты были произведены и в Саратовском крае.

Дозы нафталина колебались от 200 грамм до 500 грамм на тонну. Результаты получались почти одинаковые.

Способы обработки применялись следующие: перемешивание нафталина с зерном и расстановка марлевых мешочек с нафталином в зерохранилищах на расстоянии 25—30 сантиметров один от другого.

Все способы борьбы с клещем путем применения нафталина просты, доступны каждому колхозу, совхозу и заготпункту и не требуют больших денежных затрат. Обеззараживание одной тонны зерна при самой большой дозе нафталина в 500 грамм на тонну обойдется примерно в 1 рубль (стоимость нафталина).

Таким образом опыт борьбы с клещем при помощи нафталина по семенному зерну удался.

### Первый пробег советских газогенераторных автомобилей

МОСКОВА, 28 сентября. (ТАСС).

На 12 километре Серпуховского шоссе (под Москвой) дан старт испытательному пробегу первых советских газогенераторных автомобилей Москва — Киев — Москва. Легковые машины Горьковского автозавода имени Молотова с газогенераторными установками, работающими на древесном топливе, прошли около 2000 километров. Для сравнения в пробеге участвуют две машины, работающие на бензине.

### В Литвиновском сельПО занимаются жульничеством

Исключительно плохо обслуживает Литвиновское сельПО колхозников, работающих на хлебоуборочной кампании. В сельПО нет ни сапог, ни керосина, ни обуви, ни других необходимых колхознику товаров.

Поступающие товары из базы райпотребкоопа для продажи колхозникам, сельПО продает под заготовки яиц и шерсти.

Самые дефицитные товары в Литвиновском сельПО продаются по звонку. Такой факт был 3 сентября. СельПО получило мануфактуру и другие товары.

Эти товары были исключительно

Отв. редактор В. Натков.

### Объявление

от узла 12 руб. в год.

В случае невнесения абонентской платы за радиослушание в установленные сроки, устанавливается штраф в размере полутора абонентской платы за радиостанцию соответствующего типа. О радиоузлах будет поставлен вопрос в соответствующих организациях о закрытии, как не оправдывающие своего значения.

Штраф за невнесение абонентской платы взимается по истечении 15 дней с момента установления точки или со дня окончания предшествующего периода, за который внесена абонентская плата. В случае неуплаты такой платы за радиослушание, последняя взыскивается органами НК связи в бесспорном порядке с применением принудительных мер взыскания, предусмотренных положением о взыскании налогов и налоговых платежей от 17 сентября 1932 г. (С. 3. Союза ССР 1932 г. № 69 ст. 410 б.).